



鼓舞大众
团结大众
服务大众
中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



2024年4月11日

星期四

农历甲辰年三月初三

第29552期

今日12版

热线电话：0531—85193911

习近平会见马英九一行，强调两岸同胞都是中国人，没有什么心结不能化解，没有什么问题不能商量，没有什么势力能把我们分开

要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局

■海峡的距离，阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同，改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉，阻挡不了家国团圆的历史大势

■两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史，更重要的是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局

■两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处，为此就必须推动两岸关系和平发展，关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”，核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分离国家，只要认同两岸都是中国人、一家人，两岸同胞完全可以坐下来，就家里人的事先接触交流起来，增进了了解，累积互信，化解矛盾，寻求共识

■两岸同胞从来都是一家人，应该常常往来，越走越近、越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融，让两岸同胞在交流中交心，在交往中增信，促进心灵契合

□新华社记者 翟鹏 报道

▶ 4月10日下午，中共中央总书记习近平在北京会见马英九一行。

新华社北京4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在京会见马英九一行。

习近平表示，两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族，创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明，每一个中华儿女都为之感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史，记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息，记



载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来，书写了海峡两岸不可分割的历史，镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人，没有什么心结不能化解，没有什么问题不能商量，没有什么势力能把我们分开。海峡的距离，阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同，改变不了两岸同属一个国家、一个民

族的客观事实。外部的干涉，阻挡不了家国团圆的历史大势。两岸同胞一路走来，始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望、民族的未来。两岸青年好，两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气，共创中华民族绵长福祉，续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调，两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史，更重要的

是我们对民族有共同的责任、对未来有共同的期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一，坚定守护中华民族共同家园。中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难，却生生不息、绵延不断，关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。

(下转第三版)

□记者 赵洪杰
刘兵 李子路 报道

本报济南4月10日讯

讯 今天下午，省委常委会会议暨省党的建设工作领导小组会议召开，传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，认真贯彻落实党中央党的建设工作领导小组会议要求，审议有关文件，研究部署全省纪检监察学习教育工作。

省委书记、省委党的建设工作领导小组组长林武主持会议并讲话。

会议指出，党中央高度重视党纪学习教育，习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示，为开展党纪学习教育指明了方向、提供了遵循。开展党纪学习教育，是维护党的团结统一、确保令行禁止的必然要求，是落实全面从严治党要求、提升党员纪律自觉的迫切需要，是凝聚干事创业精气神、激励干部担当作为的重要保证。我们要深刻认识开展党纪学习教育的重要意义，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，高标准高质量组织开展好党纪学习教育，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要认真贯彻落实党中央决策部署，明确学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫求实效，学懂弄通，准确掌握政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律。要逐章逐条学习，各级领导班子和领导干部要带头学习，坚持个人自学与集中学习相结合，全面系统、原原本本、扎实深入学习，确保学有质量、学出实效。要坚持以案促学，强化警示震慑，突出关键岗位，用好身边案例，增强学习教育的针对性、感染力，使党员干部产生共鸣，引以为戒。要加强解读培训，坚持分类分级，突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训，运用好“灯塔—党建在线”、山东干部网络学院等平台，强化典型示范，不断增强党员干部遵规守纪的内在自觉。要紧密联系实际，各级党组织和领导班子、广大党员干部要自觉对照《条例》各项规定，检视本地本部门在纪律教育、从严执纪方面存在的不足，检视个人在学纪知纪明纪守纪方面存在的问题，用党纪党纪校正思想和行动。

会议强调，要加强组织领导，压实领导责任，全省党纪学习教育在省委领导下进行，各级党委（党组）对本地本部门本单位党纪学习教育负总责，主要负责同志要切实担负起第一责任人责任。要加强宣传引导，力戒形式主义，注重实际效果，坚持两手抓、两促进，确保党纪学习教育扎实有序开展。

传达学习习近平总书记重要讲话精神

研究部署全省党纪学习教育工作

葛慧君在济宁调研 文化“两创”和政协工作

□记者 魏然 报道

本报济宁4月10日讯 4月8日至10日，省政协主席葛慧君到济宁市梁山县、汶上县、嘉祥县和曲阜市，围绕“践行文化‘两创’推进文化强省建设”和政协工作等开展调研。

济宁历史悠久、文化厚重。葛慧君先后到中都博物馆、大学书院、武氏墓群石刻博物馆等重点文物保护单位、文化展示体验区和文化产业项目，了解文物保护工作和优秀传统文化传承发展情况。葛慧君指出，要坚定践行习近平文化思想，深入推进文化“两创”，在深入研究阐释的同时，创新做好融合展示、数字赋能、传播交流文章，把文化遗产守护好，让历史文脉更好传承下去。要大力发展文化产业、促进文旅深度融合，抓实抓好文化繁荣兴盛。

在济宁港航梁山港，葛慧君察看京杭大运河多式联运码头及智慧港航管理系统，了解我省内河航运和多式联运发展等情况。在山东东欣佛都药业股份有限公司、济宁市海富电子科技有限公司，葛慧君听取企业生产、经营和研发情况介绍，鼓励他们聚焦发展新质生产力，持续推进科技创新，不断提高核心竞争力，坚定走高科技、高效能、高质量发展之路。

葛慧君先后来到梁山县“车行天下·界别同心汇”、汶上县“政协委员新届立工作室”、嘉祥县政协“令霞悦读坊”，与市县政府同志深入交流。葛慧君指出，要进一步完善委员联系界别群众制度机制，开展各具特色的聚识活动，架起党委政府和各界群众之间的“连心桥”，为推动高质量发展更好凝聚共识、汇聚力量。要扎实开展好委员履职“服务为民”活动，引导委员主动融入群众，尽心尽力为群众排忧解难，让群众感到政协离自己很近、委员就在身边。

我省实现企业注销登记 “一件事”集成服务

□记者 王鹤颖 报道

本报济南讯 近日，省市场监管局等11部门印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能高效办成企业注销登记“一件事”实施方案》（以下简称《方案》），为企业提供以退出为主题的“1+N”（营业执照注销+税务注销等多个相关事项）套餐式集成服务，实现了业务流程的数字化重塑和服务方式的精准化变革，降低企业退出成本，优化营商环境。

根据《方案》，企业开办“一窗通”系统的“注销服务专区”，统一提供注销状态预查、简易注销公告、简易注销、一般注销等一揽子功能服务，企业注销涉及的市场监管、公安、人社、住建、医保、人行、海关、税务等8个部门的相关事项实现“一网通办”，办理结果“多端获取”。

勇于担当的山东 向“新”而行的山东

→ 要闻 · 2版

热点关注

“雪龙”号极地考察船停靠青岛

中国第40次南极考察队凯旋

→ 要闻 · 3版

聚焦大规模设备更新和消费品以旧换新

多领域装备更新
带来行业发展新机遇

→ 要闻 · 3版

报端看点